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                                                                    Protokół nr 10 

z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego 

w dniu 13 kwietnia 2026 r. o godzinie 16:00 

Lista radnych: 

1. Krzysztof Sznajder– Przewodniczący Komisji 

2. Marek Kubiak 

3. Magdalena Mroskowiak 

4. Julia Pankiewicz-Sobisiak 

5. Piotr Napierała 

6. Olga Rytter 

Nieobecni: 

  1.  Michał Piekara 

W posiedzeniu Komisji brali udział:  

II Zastępca Wójta Pan Przemysław Pełko, Pan Łukasz Walter projektant z LWSG, Pan Michał 

Jaśkowiak-Straż Gminna w Komornikach, Pan Michał Wąż z Wydziału Infrastruktury Drogowej, 

Maciej Hanelik z Wydziału Infrastruktury Drogowej, Pan Tomasz Jędrzejewski Obrona Cywilna, 

Łukasz Chrzanowski Obrona Cywilna, Pan Radny Damian Nowak, mieszkanka Plewisk, 

Przewodniczący Rady Rodziców SP2 w Komornikach. 

Dnia 13 kwietnia 2026 r. o godz. 16:00 członkowie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku 

Publicznego brali udział w posiedzeniu Komisji. Przewodniczący Komisji radny Krzysztof 

Sznajder sprawdził obecność członków komisji. W posiedzeniu komisji bierze udział 6 członków 

komisji.                               

Kierownik Referatu ds. Zarządzania Kryzysowego i Spraw Obronnych Pan Łukasz Chrzanowski 

zachęcił komisję do podjęcia współpracy w zakresie bezpieczeństwa, zarządzania kryzysowego 

oraz spraw obronnych, a także przedstawił komisji swojego współpracownika Pana Tomasza 

Jędrzejewskiego.                          

Pani Radna Julia Sobisiak-Pankiewicz zaproponowała, aby zorganizować spotkanie komisji 

dotyczące spraw obrony cywilnej. 
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Pierwszym tematem komisji była analiza ruchu na łączniku między ul. Polną i ul. Pocztową w 

Komornikach. 

Głos w sprawie zabrał Pan Łukasz Walter z firmy LW Support Group, który przedstawił analizę 

i zakres pomiarów natężenia ruchu pojazdów przez ul. Polną i ul. Pocztową w Komornikach. 

Następnie Pan Łukasz Walter przedstawił warunki ruchu w stanie istniejącym oraz propozycję 

2 wariantów, które mogą wpłynąć na bezpieczeństwo ruchu drogowego na łączniku między                     

ul. Polną i Pocztową: 

1. Wprowadzenie ruchu jednokierunkowego na łączniku między ulicami Polną i Pocztową ze 

skorygowaniem sygnalizacji świetlnej, większa ilość światła zielonego dla południowego 

wlotu ul. ks. Malinowskiego.  

2. Wprowadzenie układu jednokierunkowego na ul. Polnej (od skrzyżowania z ks. 

Malinowskiego do łącznika) i na łączniku, wraz z korektą sygnalizacji świetlnej (brak 

jednego wlotu). 

Po przedstawieniu wszystkich proponowanych wariantów Pan Łukasz Walter omówił modele 

mikrosymulacyjne dla wszystkich przedstawionych wariantów wraz z końcową analizą wpływu 

oddziaływania wariantów. 

Otwarto dyskusje mieszkańców oraz członków komisji na temat wyboru jednej                                                  

z przedstawionych opcji. 

Pan Radny Marek Kubiak po przedstawionej symulacji wskazał, że jego zdaniem zmiana 

organizacji ruchu w każdym z przedstawionych wariantów nie polepszy obecnej sytuacji na 

łączniku. Nie mamy wiedzy jak ewentualna zmiana wpłynie na użytkowników. 

Pani Radna Olga Rytter dodała, że temat dotyczy bardziej bezpieczeństwa dzieci 

uczęszczających do Szkoły, wysiadających na łączniku. 

II Zastępca Wójta Pan Przemysław Pełko zapytał jaki wpływ na bezpieczeństwo dzieci ma mieć 

ewentualna zmiana? Na omawianym odcinku nie ma wypadków, nie jest to teren kolizyjny. 

Argument dotyczący domniemania ewentualnych kolizji nie może stanowić o konieczności 

wprowadzenia zmiany organizacji ruchu. II Zastępca Wójta Pan Przemysław Pełko wskazał, że 

w gminie jest dużo miejsc, które regulują się same pod względem prędkości. Zwiększenie 

przepustowości danego miejsca, spowoduje zwiększoną prędkość aut poruszających się na 

danym terenie. 



3 
 

Pan Radny Marek Kubiak wskazał, że należałoby się zastanowić, czy jeśli wskazane warianty nie 

poprawiają bezpieczeństwa, to czy jest sens je zmieniać.  

Swoje uwagi dotyczące zaproponowanych wariantów zgłosił także Pan Przewodniczący Rady 

Rodziców SP2 w Komornikach. Zaznaczył, że w prezentacji nie odniesiono się do ruchu przed 

łącznikiem na ulicy Polnej. Zdaniem Pana Przewodniczącego RR dobrym rozwiązaniem było 

wprowadzenie wariantu takiego, że prawa strona ulicy byłaby przeznaczona na strefę Kiss and 

Go, a po lewej stronie pas przeznaczony do jazdy pojazdów.  

W związku z tym, iż w toku dyskusji ustalono, że przedstawione warianty i ich wprowadzenie 

nie powodują polepszenia obecnie panującej sytuacji, postanowiono pozostawić temat do 

dalszej obserwacji i analizy. 

Kolejnym tematem komisji był temat Osiedla Zielarskiego w Plewiskach. 

II Zastępca Wójta Pan Przemysław Pełko wskazał, że wykonane zostały analizy, których wnioski 

przedstawiono radnym. Żadna decyzja w sprawie nie została jednak podjęta. Wobec 

powyższego opcją, którą można wziąć na chwilę obecną pod uwagę są konsultacje społeczne. 

Jednakże ze względu na fakt, iż Osiedle Zielarskie jest duże opinie mogą być różne. Dlatego 

dojście do konsensusu może okazać się trudne. 

Pani Radna Olga Rytter poinformowała, że problemem jest otwarcie ruchu od ulicy Szałwiowej 

oraz ulicy Kminkowej.                           

Do dyskusji włączyła się także mieszkanka Plewisk, która dodała, że ruch na obu ulicach jest 

bardzo wzmożony. Problemem jest brak spowalniaczy na jezdni. Brak jest także oznakowania 

ulicy pod kątem obowiązujących zasad tj. pierwszeństwa przejazdu.                       

Pani Radna Olga Rytter dodała, że problemem są także auta parkujące na chodniku, przez co 

droga jest mało przejezdna. 

II Zastępca Wójta Pan Przemysław Pełko zaznaczył, że zakaz parkowania spowoduje jeszcze 

większy ruch i prędkość aut poruszających się po ulicy. 

Pan Maciej Hanelik z Wydziału Infrastruktury Drogowej zaznaczył, że Wydział reagował już na 

postawienie progów spowalniających na ulicach, a potem je zdejmował. Krawężnik przy ul. 

Szałwiowej został obniżony, aby auta mogły parkować na chodniku. Na podstawie obserwacji 

stwierdzono, że auta mijają się, wjeżdżając na chodnik. Dlatego w miejscach, gdzie są furtki 
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postawione zostaną słupki elastyczne. Spowodują one, że parkować między słupkami nadal 

będzie można, ale prędkość przy mijaniu się pojazdów się zmniejszy, bo zablokowana zostanie 

możliwość ich wjazdu na chodnik. Wobec powyższego bezpieczeństwo wzrasta. 

W toku dyskusji ustalono poddanie przez Wydział Infrastruktury Drogowej ponownej analizie 

możliwości postawienia na odcinku przy ul. Tymiankowej do ul Szafranowej słupków.  

Posiedzenie komisji zakończyło się o godz. 17:27. 

 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa                  

i Porządku Publicznego   

  Krzysztof Sznajder 

 

 

 

Protokołowała: 

Eliza Słowińska-Krawczyk 

inspektor ds. obsługi Rady Gminy                                                                                                                                


